



市区专版

许昌日报
魏都区教体局
东城区教育局
开发区法制与社会服务局
示范区社会事务管理中心
联合主办

大事趣事

5月2日，在全国冠军赛男子100米蛙泳决赛中，上海队选手覃海洋以57秒93的成绩夺冠，并刷新亚洲纪录。



近日，在武汉东湖湿地内，调查人员发现了一种中国物种红色名录蝴蝶：红灰蝶。红灰蝶对温度的变化十分敏感，许多发达国家和地区将蝴蝶作为监测气候变化的重要指示物种。目前在国内外野外数量极其稀少。



中国登山者董红娟（又名静雪）于4月26日17时42分登顶海拔8027米的希夏邦马峰。成为全球首位登顶全部14座海拔8000米级高峰的女性。
(晨小)

读书的意义

许昌第一外国语实验小学 六(5)班 李文轩

桌前的书越堆越高，有些挡了视线。看着它们，我莫名想起了五年前的誓言。

一年级时，我不理解读书的意义何在，认为读书还不如去玩耍好呢！翻几本小人书，涂抹了两张白纸，我便沉不住气地跑出去玩了。

“妈妈又按着我学习呢！”我对小伙伴这样抱怨着。小伙伴晃晃脑袋说：“我也不喜欢学习呀，咱们要去胡同里玩儿吧！”“反正长大了，自然就学会了嘛！”我在心里说。于是两人满心欢喜地去玩了。

我和她缠着胡同里的周爷爷给我们捏面人玩。周爷爷的手艺是十里八乡出了名的好。他的面人捏得栩栩如生。

“爷爷，我们想学捏面人。”我俩异口同声地说。周爷爷笑了，他揪着我俩的脸，装作咬牙切齿的模样：“你们啊，还是先努力学习，好好读书的好啊！”周爷爷居然也让我们先念书学习。偏不！我不解

地问：“凭什么小孩子一定要好好学习，大人就不用学呢？”

他并没有回答我，而是笑眯眯地拿出了一个面人晃了晃。我立马认出来了：“贾宝玉！”另一个小伙伴喊：“《红楼梦》里的那个！”周爷爷笑着点点头，又摸出一本《红楼梦》来，说：“捏面人啊，要先了解这个人的魂儿，捏出来才有灵气。你们之所以认出来了，就是因为你们读过它，对吗？”

我们默不作声，瞪大眼睛看着周爷爷的那本书，然后头也不回地跑出了胡同。周爷爷在后面喊：“等你们学业有成了，我再教你们。”

我还记得当时跑进屋，对妈妈说的第一句话就是：“妈，从今天开始，我要努力学习多读书！”五年过去了，我从稚童已成长为意气风发的少年，书早已成了我的良师益友。

（辅导老师 杨真真）

保家卫国



许昌市文峰学校 六(1)班 牛馨悦
(辅导老师 郭丹丹)

春天

许昌双语实验小学 六(4)班 吕文琪

风儿送走了冬爷爷，带来了春姐姐。春姐姐迈着轻盈的脚步悄无声息地来到我们身旁。在这个美好的季节，让我们去寻找春天吧！

我发现春天在田野里。大片的油菜花金黄金黄的，放眼望去，像给大地铺上了一层金色的地毯。麦苗绿油油的，像一片绿色的海洋。田埂上，蒲公英开着一朵朵毛绒绒的小白花，像一把把撑开的小伞，风儿一吹，它们便随风飞舞。

我发现春天在草地上。小草探出了脑袋，争先恐后地从泥土里钻了出来，

穿上了漂亮的绿装。绿叶上滚动着晶莹剔透的露珠，在阳光下闪闪发光。我轻轻拨开草丛，发现有一片草叶上趴着两只可爱的小蜗牛，它们的触角像天线一样。一只正在悠闲地喝着露水，另一只则慢慢地往上爬。

我还发现春天在树林里、小河边、在小朋友的笑容里、歌声中。

春天，能发现许多美丽的事物。只要你善于观察，勤于发现，就一定能有所收获。

（辅导老师 方江丹）

有趣的实验

许昌理达实验学校 三(1)班 徐梦涵

星期天，我在视频里看到了一个有趣的实验：把一个气球套在瓶子的瓶口上，然后把瓶子放到另一盆热水里，气球变大了。

我从家里翻出五个气球和一个瓶子，便迫不及待地开始做实验了。

首先，我把气球套到瓶口上，然后在盆里倒入热水，最后把瓶子放到洗脸

盆里。可是，瓶子太轻了，马上浮了起来。我又把瓶子压入水中。不一会儿，气球慢慢变大了。

这次实验不但培养了我的动手能力，让我增长了知识，更让我明白了一个道理：做任何事只要坚持不懈，就会成功。

（辅导老师 李国山）

乡村四季

许昌宇华实验学校 四(1)班 廖睿哲

春，
柳芽催促着雪娃娃快快回家，
溪水伴着花香，
邀请小燕子与油菜花一起舞蹈。

夏，
握一把凉扇，
躺在凉席上数星星、听蝉鸣。
大西瓜撑起圆肚子，装满甜蜜。

秋，
小麦满身尽戴“黄金甲”，
昂首挺胸地等待检阅。
调皮的大豆满地打滚，
谷子却低着头聆听昆虫歌唱。

冬，
雪花冰霜和北风又一次相聚，
穿梭在大地中、房屋间和脸颊上。
万籁俱寂时，
只有梅花在打扮着自己。

（辅导老师 孙明铭）

走夜路

许昌五女店实验学校 四(3)班 刘旭阳

有一件令我印象比较深刻的事情，在我的眼前时常浮现，历历在目，那就是我一个人走夜路！

在我八岁的时候，我无意间在朋友家看了恐怖片。猛然，我被一个镜头吓到了，我强忍着泪水，不敢哭出来，担心朋友认为我是一个胆小鬼。就这样，我硬着头皮和他一起看完了整部恐怖片，其实我的内心早已惊魂未定，并留下了阴影。

去年夏天，有一天晚上，妈妈不在家，我很想去书店买书，一个人出去有点害怕，转念一想，这次一定要锻炼胆量，抹去自己的阴影。说干就干，我给妈妈留了纸条就出门了。一个人走在安静的路上，有美丽的路灯陪伴着我，我一点都不害怕。买好书后，我往回走着，发现和来时的路不太一样，才发现自己走的是新修的路，只有一点点光线，我害怕极了，以为后面有鬼跟着我，我拼命地跑，跑得大汗淋漓，终于到家了。回头想想，是我自己吓自己罢了。

经过这次经历，我再也不害怕自己走夜路了，因为我抹去了心中的阴影。

（辅导老师 李欢）

小叮当



许昌市阳光私立学校 四年级 朱梦茹
(辅导老师 蒋明源)